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 التكنولوجيا  علــــــــــوم  خلية
 السنــــة  الأولى  جــــــــــامعي تكنـــــــولوجــية علــوم  تخصــــــــــــــــــــص

 الامتحان النهائي في بنية  المادة
 )نقاط 4 ( لأولالتمرين ا

 دافعة  أرخميدس.  خلال العمل نستعمل نمودج ميليكان لمتابعة السقوط الحر لقطيرة زيت  في الهواء، ونهمل  
   تحت تأثير حقل كهربائي 𝑬  كهربائيةزيت بشحنة  قطيرةتشحن  𝒒 = 𝟔, 𝟒𝟗 . 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝐂    فتصعد بسرعة

,𝟐قدرها  𝟏𝟕𝟒 𝟏𝟎−𝟒 𝒎𝒎. 𝒔−𝟏 ثم   على القطيرة تمثل فيه جهة الحقل الكهربائي ومختلف القوى المؤثرة مخططا ، مثل ،
 . 𝑬احسب 
  احسب قيمة السرعة الجديدة  سرعتهافتزايدت  إضافيةاثناء التجربة اكتسبت القطيرة  شحنة عنصرية .

 . 𝑬عند خضوع القطيرة لنفس الحقل 
𝒓تعطى =  𝟏, 𝟒𝟎. 𝟏𝟎−𝟔 𝒎𝒎  =   𝟗, 𝟗 . 𝟏𝟎−𝟏𝟓𝑲𝒈𝒈 =  𝟗. 𝟖𝟏 𝒎. 𝒔−𝟐 𝛈  = 𝟏, 𝟖  𝟏𝟎−𝟓 𝑴𝑲𝑺𝑨  

  )نقاط 4 ( نيالتمرين الثا

    الإشعاعي برهن أن:إنطلاقا من قانون التهافت للنشاط 
𝑨 =  𝑨𝟎 𝒆−𝝀𝒕   و   𝒎 =  𝒎𝟎𝒆−𝝀𝒕 

    عينة نقية كتلتها𝒎𝟎   مكونة من أنوية لنظير نشط إشعاعيا، ما قيمة الكتلته𝒎   المتبقية من هذه الأنوية بعد زمن
= 𝑻تعطى:     .𝐓دور تهافتها يقدر بأربع مرات    𝟖, 𝟖𝟑 𝒋𝒐𝒖𝒓𝒔   𝟏𝟎𝟎 الابتدائية  كما تعطى كتلة العينة 𝒈 . 

  )نقاط 4 (ثالثالتمرين ال
𝝀𝟏إذا امتصت ذرة هيدروجين في حالتها الأساسية فوتونا طول موجته   = 𝟗𝟕, 𝟐𝟖 𝒏𝒎   ثم أصدرت إشعاعا وحيــدا

𝝀𝟐طــول موجتـه  = 𝟏𝟖𝟕𝟗 𝒏𝒎  .  تعطى:    اللتين شغلهما الإلكترون.فما هما السويتان  𝐑𝐇 = 1,097.𝟏𝟎𝟕 m-1 

 )نقاط 8 ( رابعالتمرين ال
 تعطى  البنية الإلكترونية لذرة  ما  على النحو التالي:

𝟏𝒔𝟐 𝟐𝒔𝟐𝟐𝒑𝟔𝟑𝒔𝟐𝟑𝒑𝟔𝟒𝒔𝟐𝟑𝒅𝟏𝟎𝟒𝒑𝟑 
  ؟ 
  ما هو عددها الذري؟ 
    ؟ا بالذرةحر   إلكتروناكم 
  𝟒ات الكمية الطبقات الفرعية التالية  ير مثل بطريقة الحج𝒔, 𝟑𝒅, 𝟒𝑷 
𝟒لتحديد الأعداد الكمية الأربعة  لإلكترونات الطبقة𝑷  في الجدول التالي:  ثلاث إحتمالاتقدمنا     

𝒔 = +
𝟏

𝟐
 𝒎 = − 𝟏 𝒍 = 𝟎 𝒏 =  𝟒 A 

𝒔 = +
𝟏

𝟐
 𝒎 = + 𝟏 𝒍 =1 𝒏 =  𝟒 B 

𝒔 = +
𝟏

𝟐
 𝒎 =  𝟎 𝒍 = 𝟏 𝒏 =  𝟒 C 

 ؟  المرفوضةما هي الإجابات  
  طبقة  ال  فيالأربعة لكل إلكترون حر  الأعداد  الكمية  على جدول مماثل   حددp. 

 


